

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 138 (2082)
Суббота
15 июня
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ХОД ПОДПИСКИ НА НОВЫЙ ЗАЕМ В РАЙОНЕ

Подписка на Заем Третьей Лятилетки (выпуск четвертого года) в нашем районе подходит к концу. На 13 июня размещено займа на 1.106.590 рублей. Рабочие и служащие подписались на 395.135 рублей, колхозники и члены промысловых артелей — на 706.780 рублей, домохозяйки и другие — на 4675 рублей. Поступило наличными в сберкассу от колхозников 15 тысяч рублей.

ХИМИЧЕСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ

В ознаменование 24 годовщины Октябрьской социалистической революции с 20 ноября по 10 декабря будут проводиться Всесоюзные химические соревнования Осоавиахима. Им предшествуют областные и районные соревнования. Последние намечено провести с 1 июля по 25 сентября.

Усилить массово-разъяснительную работу, направленную на достижение лучшей готовности трудящихся к защите от воздушных нападений — вот основная задача химических соревнований. В соревнованиях участвуют первичные организации Осоавиахима предприятий, учреждений, школ, колхозов, совхозов, МТС, которые делятся на 8 групп.

Организации нашего района будут участвовать по 4 группам — по 3, 6, 7 и 8. К 3-й группе относятся колхозные и совхозные, к 6 — средние школы, 7 — промартели и 8 — учреждения и организации. Для участвующих в 7—8 группах установлены следующие нормы. В районных соревнованиях: учение на тему «Действия по сигналам ПВО» и выполнение производственной работы всем коллективом в противобазах в течение 45 минут, поход в противобазах всего коллектива артели или учреждения на 5 километров. В областных соревнованиях этим группам установлены работа в противобазах в течение полутора часов и учение на тему «Действия по сигналам ВТ» (воздушная тревога) и ликвидация очага поражения.

Для организаций третьей группы — колхозных и совхозных — такие нормы: пятикилометровый маршрут в противобазах и учения «Действия по сигналам ПВО». Это в районных соревнованиях. А в областных — учения по теме «Действия по сигналам ВТ», ликвидация очага поражения и марш в противобазах на 7 километров с мерами по ПВО.

Поход в противобазах всего коллектива учащихся 8—10 классов на 5 километров, работа всего коллектива в противобазах в течение 45 минут (внеучебное время) и учения «Действия по сигналам ПВО». В областных же соревнованиях: работа в противобазах 1 час, учения «Действия по сигналам ВТ» и ликвидация очага поражения. — нормы для 6 группы.

Подготовка, ход соревнований и их результаты будут зависеть не только от первичных организаций Осоавиахима, но и от того, как в проведение этого мероприятия включаются руководители предприятий, учреждений, колхозов и совхозов. Готовясь к химическим соревнованиям, еще шире развернем оборонную работу в районе.

Полнее сочетать подъем паров с уходом за посевами

ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОДЪЕМА ПАРОВ

КНЯГИНИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ. Сельхозартель им. Ленина на площади 250 гектаров закончила подъем пара. Близки к выполнению плана колхозы «Серп и молот» и «Новый мир». Слабо идет ход пахоты пара в Зап. Слободе. Из плана 252 гектаров поднято всего 115 гектаров. Такая медлительность объясняется тем, что председатель правления живое тягло не использует на пахоте. Ни одного гектара в паровом поле лошадьми не вспахано. Дальнейшее запоздание с подъемом паров означает пагубную растрату влаги и способствует размножению сорняков.

А. ЮПАТИН.

ИВАНОВСКИЙ И СЕЛЬСОВЕТ. В сельхозартели «Красный луч» заканчивают взмет паров. Правление этого колхоза заботливо отнеслось к выполнению плана вспашки паров. Не дожидаясь когда к ним придут тракторы, колхозники использовали тягловую силу, каждый час хорошей погоды. Недостаточно уделял внимания председатель Дмитровского колхоза. Здесь имелись все возможности вспашку пара закончить дней пять тому назад, в колхозе достаточно лошадей, но их использовали на пахоте слишком мало.

Партийные и непартийные большевики колхозов нашего совета должны сделать все для того, чтобы подъем паров был закончен до 16 июня.

В. РОМАНОВ.

ПРОПОЛОТО 25 ГА ОЗИМОЙ ПШЕНИЦЫ

Постоянные звенья 2 и 3 бригад Вершининского колхоза организованно начали прополку озимых. К 13 июня этими звеньями прополота озимая пшеница на площади 25 гектаров. Из посевов ржи и пшеницы удаляются не только сорняки, но и примесь других культурных растений.

СТАЖАРОВ.

В Краснодарском крае группа научных работников научно-исследовательского института зернового хозяйства продолжает работы по выявлению эффективности препарата пиретрума в борьбе с черепашкой.



Комсомолка-учетчица М.Т. Орлова проводит опыливание опытного участка порошком пиретрума.

ОЧИСТИМ ПОСЕВЫ ОТ СОРНЯКОВ

Одним из важнейших приемов по уходу за озимыми культурами в весенний период является прополка их от сорняков и примесей других культурных растений. Прополку надо проводить на всех площадях, где имеются сорняки. Очистку озимой пшеницы от примесей ржи необходимо производить уже сейчас, когда рожь идет в трубку, и закончить до начала прополки яровых культур. В этот период, при внимательном отношении к делу легко отличить рожь от озимой пшеницы. Эта прополка имеет большое значение для улучшения качества сортовых семян.

Значение прополки озимых хорошо поняли колхозники Спиринской артели «Новая жизнь». Постоянные звенья очистили от сорняков все свои участки. На площади 30 гектаров озимой пшеницы проведена тщательная видовая прополка.

В прошлом году у нас в районе к уходу за озимыми культурами отнеслись недостаточно серьезно. В результате при апробации многие семенные участки озимой пшеницы были забракованы, потому что здесь оказалось большое количество ржи и ячменя.

Чтобы не повторить подобных ошибок в этом году, надо уничтожить всю сорную растительность и примеси других культур на озимых посевах.

Н. ДЕМИН,
агроном райсе姆хоза.

ПОСЕВАМ

Праздник детей железнодорожников

25 тысяч детей московских железнодорожников пришли 12 июня в парк культуры и отдыха им. Горького на праздник, посвященный окончанию учебного года.

В парке в этот день были организованы выставки железнодорожных институтов, техникумов и железнодорожных училищ. На спортивных площадках парка выступали физкультурники.

В два часа дня участники праздника собрались в Зеленом театре. Здесь начальник центрального отдела школ Народного Комиссариата путей сообщения тов. Кояюшенко поздравил школьников с окончанием учебного года. Ребятам приветствовали Герой Советского Союза тов. Туржанский, знатный железнодорожник тов. Яблонский и артист тов. Абрикосов.

Под гром аплодисментов приняты приветствия товарищу Сталину и тов. Кагановичу.

В заключение в Зеленом театре был дан большой концерт.

(ТАСС).

Коротко

**Совнарком Украины выделил 143.273 тысячи рублей на долгосрочное кредитование колхозов республики, в том числе 13 миллионов рублей для колхозов Западных областей.

**Жители города Нарына — центра Тянь-Шаньской области, Киргизской ССР — получили воду из городского водопровода. Это первый водопровод в центральном Тянь-Шане. Раньше население города пользовалось водой из арыков (оросительных каналов) или реки, текущей в глубокой и крутой долине.

**3444 колхоза Белоруссии принимают участие в мелиоративных работах. На осушение болот вышло 125 тысяч человек. По предварительным данным, в настоящее время осушено около 60 тысяч гектаров.

**В последние дни в центральных областях европейской территории СССР установилась солнечная погода. В связи с этим наблюдается быстрое повышение температуры. В Москве 11 июня в 3 часа дня термометр в тени показывал 17 градусов тепла. 12 июня в этот же час температура воздуха поднялась до 21 градуса.

(ТАСС).

К назначенному сроку построим дорогу Большое Мурашкино — Бутурлино

Как мы работаем на трассе

За последнее время в связи со строительством дороги на нашем участке Рождественская изба — читальня значительно улучшила работу. По вечерам, после работы, в избе-читальне устраиваются громкие читки газет, журналов, выступают кружки художественной самодеятельности, демонстрируются кинокартины. С 1 по 12 июня здесь было проведено 2 киносеанса, рождественский драмкружок поставил пьесы: «Самое лучшее» и «Горе Тембата».

Е. Романова.

Закончим работу к 25 июня

Члены колхоза «Сдвиг», активно участвуют в строительстве дороги. Ежедневно на злынные работы и вывозку песка мы направляем по 30 лошадей и шестьдесят колхозников.

План по выемке земли нашим

12 июня в колхозном клубе состоялся вечер вопросов и ответов, которым руководил депутат Верховного Совета Союза ССР т. Лучинин.

Нет сомнения, что правильно поставленная культурно-массовая работа, веселый и культурный отдых строителей народной магистрали дадут полную возможность своевременно завершить строительство дороги Б-Мурашкино — Бутурлино.

Колхозом значительно перевыполнен; постараемся к 25 июня выполнить план вывозки песка.

Всех лучше на дороге работают колхозники З. И. Ерофеева и А. Ф. Ерофеева. Они выполняют норму на 180—200 проц. СТАЖАРОВ.

Досрочно выполним план дорожных работ

Правильно поняв важность дорожного строительства, мало-мурашкинские колхозники взяли на себя обязательство досрочно и высококачественно выполнить план дорожных работ. К работе мы приступаем в 6—7 часов, а кончаем в 8—9 часов вечера, ежедневно выполняем норму выработки на 160—170 процентов.

Но этим мы не ограничиваемся. Мы поставили своей целью давать две нормы каждый день.

Мы призываем все строительные бригады района последовать нашему примеру, повысить производительность труда, чтобы до начала уборки урожая сдать дорогу в эксплуатацию.

Л. И. ПАНТУСОВА.



Площадь в Дамаске (столица Сирии).
Фотохроника ТАСС.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 12 июня)

На англо-германском фронте вновь активизировались действия авиации. Днем 11 и в ночь на 12 июня, сообщается в сводке германского командования, германские самолеты атаковали важные в военном отношении объекты в Южной и Центральной Англии. Германская подводная лодка потопила английские торговые суда общим тоннажем в 22.700 регистровых брутто-тонн.

В ту же ночь английская авиация совершила налет на Рур. Как передает агентство Рейтер, главными объектами бомбардировки были Дуйсбург и Дюссельдорф.

Английские самолеты бомбардировали также порты Булонь, Кале и доки в Роттердаме.

Военные операции в бассейне Средиземного моря попрежнему ограничиваются действиями воздушных сил воюющих сторон.

В Северной Африке, на фронте у Тобрука, отмечаются действия артиллерии.

В Восточной Африке, в Абиссинии, бои попрежнему происходят в области Галла-Сидомо и в районе Гондара. По сообщению итальянского командования, итальянские войска ввиду усиливающегося нажима англичан отошли на новые позиции. В Эритрее, сообщает агентство Рейтер, англичане заняли 11 июня второй порт этой итальянской колонии — Ассаб.

В Сирии продолжаются ожесточенные бои на всех участ-

ках фронта. Вечером 10 и утром 11 июня, указывается во французской сводке, англичане ввели в бой новые части и предприняли ряд сильных атак на французские позиции.

На юге Ливана австралийские войска при поддержке английской эскадры продвинулись вперед вдоль побережья к северу от реки Нахр-эль-Касимия. Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что английские и деголлевские войска находятся в 35 километрах к югу от Бейрута. По сообщениям из французских источников, англичане после жестоких боев заняли Мерджайун.

В районе между Хермоном и Джебель-Друзом вечером 10 июня французские войска при поддержке авиации предприняли ряд местных контратак и задержали к югу от Кисве английские колонны и части генерала де Голля, движущиеся к Дамаску. Бои в этом районе продолжаются.

Военный обозреватель агентства Гавас—ОФИ указывает, что в центральной части фронта между Мерджайуном и Эль-Кунейтрой французские позиции удобны для обороны. Англичанам, которые движутся из долины реки Иордан, предстоит подняться на высоту в 1000 метров. Здесь имеется огромный обрыв, который может служить оборонительным рубежом для французских войск.

В Восточной Сирии английская мотомеханизированная колонна заняла аэродром в Дейр-эз-Зоре.

(ТАСС).

НЕИЗВЕСТНЫЙ САМОЛЕТ СБРОСИЛ БОМБЫ НАД ТЕРРИТОРИЕЙ ИСПАНИИ

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, ночью 6 июня неизвестный самолет сбросил бомбы на город Эстепону (Испания), в 30 милях восточнее Гибралтара.

НОВЫЙ ПРОТЕСТ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Как сообщает агентство Гавас—ОФИ, 11 июня утром французский посол в Испании Пьетри передал английскому послу в Испании новую ноту протеста в связи с английскими военными действиями в Сирии.

(ТАСС).

К ЭКОНОМИЧЕСКИМ ПЕРЕГОВОРАМ МЕЖДУ ЯПОНИЕЙ И ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИЕЙ

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, Голландская Индия отказалась заключить с Японией такое торговое соглашение, которое удовлетворило бы Японию. Японское правительство, по всей вероятности, отзовет свою делегацию из Батавии (столица Голландской Индии).

(ТАСС).

Будем специалистами по лесному делу

Большое желание было у нас учиться. Нашей радости не было конца, когда мы узнали, что зачислены в школу ФЗО № 22.

С тех пор прошло уже шесть месяцев. За это время мы хорошо освоили лесное дело. Как хорошо учиться, когда чувствуешь, что о тебе заботится вся страна! На эту заботу мы ответим отличной учебой. Наша бригада во главе с комсомольцем Юртиковым показывает образцы высокой производительности труда, выполняя ежедневно нормы выработки на 222 процента. Мы все единодушно подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Мы благодарим партию и правительство за заботу о нас.

СУХОВ Г.П., ЮРТИКОВ,
ЕРЕМИН, БУЛАНОВ,
КРАСНЕНКОВ, РЕМНЕВ,
ВЕДЕНЕЕВ, БАСОВ.

СВОДКА*

о выполнении финансового плана второго квартала по району на 11 июня 1941 года

Наименование сельсоветов	Процент выполнен	Занимаем. место
В. Мурашкинский	71,1	6
Холзинский	52,2	14
Ивановский I	95,7	2
Килкинский	93,4	3
Андрейковский	82,9	5
Карабатовский	62,0	10
Григоровский	91,3	4
Каз. Слободский	71,1	7
Рождественский	53,4	13
Ивановский II	58,4	11
Песочневский	67,6	8
Спешневский	19,6	16
Яковлевский	56,1	12
Слотинский	46,8	15
М-Колжовицкий	122,6	1
Квятинский	65,7	9

*) В виду ошибки в заголовке 2 графы публикуется вторично.

Физкультура и СПОРТ

Брать пример

с лучших физкультурников

15 июня — день открытия легко-атлетического сезона. Этот день должен стать массовым мероприятием подготовки к проведению III Всесоюзного дня физкультурников.

Многие физкультурные коллективы давно уже начали подготовку, чтобы показать 15 июня результаты своей работы. Особенно хороших результатов добились члены физкультурного коллектива артели «Пламя социализма» тт. Красненкова М.А., Колотухина О.В., Котылева А.П. и Тиманова Л.И. Хорошо идет подготовка к дню открытия легко-атлетического сезона в артели «Память Клары Цеткин». Охотничья секция под руководством т. Сеницына Ал.Н. регу-

лярно готовится к соревнованию по стендовой стрельбе. Вершинина М.Г. успешно сдает нормы на значок ГТО. Регулярно занимается легко-атлетическая секция под руководством Спириной А.В. Неплохо готовятся физкультурники из артели «Энергия» и райсовета.

Но есть еще ряд комсомольцев, которые недооценивают значение физкультуры. К таким можно отнести Кувшинову Л.Н. из артели «Пламя социализма», Лисину («Швейник»). Этим товарищам нужно взять пример с лучших физкультурников и хорошо подготовиться к III Всесоюзному дню физкультурников.

КАУЛИН.

15 июня — массовый кросс

Летний сезон по легкой атлетике открывается в этом году 15 июня массовым кроссом. Установившаяся теплая погода, оживление природы, после продолжительных дождей, радуют сердца физкультурников. Комсомольские организации и добровольные общества — «Спартак» и «Урожай» готовятся к открытию сезона. Физкультурники из артели «Память Клары Цеткин», «Энергия» и Княгининской средней школы, физкультурный коллектив общества «Урожай» (В.Мурашкин-

ская сельскохозяйственная школа) тренируются, сдают нормы. Они соревнуются на первенство в кроссе. Получить его в первый день сезона — большая честь коллектива.

Пример этот замечательный. Ему должны последовать все комсомольцы. Выйти на беговую дорожку в полной готовности, занять лучшее место в соревновании — почетный долг каждого физкультурного коллектива.

А. Васюхин.

Открытие летнего легко-атлетического сезона состоится в воскресенье, 15 июня. На Спортивной площади с В.Мурашкина будут приниматься нормы на оборонные значки, состоятся массовые физкультурные игры. Играет оркестр духовой музыки.

Начало физкультурного праздника в 12 часов дня.

ВОЗРАСТ ЗЕМЛИ

Библия утверждает, что Земля существует всего лишь несколько тысячелетий. На самом деле наша Земля существует около двух миллиардов лет.

Наука показала, что возраст Земли «записан» на ней самой в виде особых примет.

Наша Земля подвергается различным изменениям. На морском берегу и вообще всюду, где находится на земной поверхности вода, мы можем наблюдать оседание частиц глины и песка и образование так называемых слоистых или осадочных горных пород. Местами пласты таких пород образуют огромные толщи. Для своего накопления они потребовали многих тысячелетий.

Почти все эти горные породы подвергались различным изменениям. Так, например, песчаные породы от тяжести верхних слоев превратились из рыхлых в твердые камни, т. е. из песка в песчаники. А эти твердые каменные породы, в свою очередь, разрушаются под влиянием воды, ветра и т. п.

Изучая толщину и мощность земных слоев, состоящих из оса-

дочных пород, и сравнивая, как скоро образуются пласты наносов песка, глины в настоящее время, ученые установили, что для образования этих слоев потребовалось много миллионов лет. Так, например, в некоторых местах имеются осадочные отложения толщиной в 59 тысяч метров. А на отложение пласта осадка в один лишь метр толщины требуется не меньше 500 лет. Значит, образование таких горных пород могло произойти в течение 28—30 миллионов лет.

Но осадочные породы не являются самыми древними слоями земной поверхности. Они могли образоваться только после разрушения под действием воды других, более древних, первичных горных пород.

Возраст отдельных пород исчисляется многими сотнями миллионов лет. Например, в некоторых камнях, состоящих из первичных пород, имеются крупинки свинца. Ученым удалось выяснить, что этот свинец не сразу попал в камни, а накопился в них постепенно. Определили, сколько именно свинца откладывается в камнях за год.

Ясно, что наиболее древними являются те камни, которые содержат в себе больше свинца. Таким путем установили, что отдельные камни существуют больше, чем полтора миллиарда лет. Земля же возникла еще раньше, примерно около двух миллиардов лет тому назад.

Характерно, что даже многие из церковников, появив бесмысленность попыток опровергнуть науку, примирились с научным определением возраста Земли. При этом они уверяют, что библейские шесть дней «творения» надо понимать не буквально, а в смысле шести больших эпох, каждая из которых может быть продолжительностью в миллионы лет. Но в Библии сказано, что после шести дней работы бог отдыхал в седьмой день, в субботу, и заповедал людям также праздновать один день.

Церковникам пришлось прилгивать такое «толкование» Библии только потому, что наука полностью опровергла библейское представление о мире. ГУРВВ.

Зам. редактора
Н.И. РАТАНОВ